АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

о результатах деятельности районной опытно - экспериментальной площадки
(2009-2010 уч.г.)

Тема: Использование образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе в гимназии.
1. Общее описание эксперимента  (с учетом реализуемого этапа программы): гипотеза, задачи, предполагаемые результаты.
Изменения, происходящие в обществе, настоятельно требуют серьезных изменений в современном образовании. Традиционное образование ориентировано, прежде всего, на усвоение человеком определенных, заранее выбранных образцов (знаний, умений, форм поведения и т.д.). В таких условиях довольно сложно проявиться индивидуальности человека, его неповторимым способностям, т.к. самореализация и творчество предполагают выход за пределы заданных образцов, сформировавшихся стереотипов. 

Главным смыслом современного образования является способность человека конструировать свой внутренний мир, ориентируясь на мир культуры, оставаясь при этом неповторимым, взаимодействовать или, по крайней мере, сосуществовать с другими людьми, быть способным к совместному решению самых разных проблем. Необходимо переориентировать деятельность образовательных учреждений (согласно проекту «Школа –2020») с формирования заранее заданной системы знаний, умений и навыков, на создание условий для становления ключевых компетенций учащихся в интеллектуальной, духовно-нравственной, общественно-политической, коммуникативной, физической и информационных сферах. 

Общее среднее образование должно стать практико-ориентированным и инструментально направленным. Нужно создавать условия для развития мышления учащихся, для выработки практических навыков, для развития потребности в самообразовании, для изучения процедур, алгоритмов, технологий различных видов деятельности, для увеличения числа практикумов, интерактивных и коллективных форм работы, для формирования практических навыков анализа информации, представленной в разном виде.

На момент начала работы в режиме экспериментальной площадки (осень 2006 г.) результаты анкетирования учителей показали, что возникают противоречия между:

· необходимостью расширять использование образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе в гимназии и недостаточной осведомленностью учителей о существующих инновационных технологиях;

· понимаем учителем значимости образовательных технологий в обучении и недостаточной готовностью к их использованию; 

· потребностью современной школы в использовании инновационных технологий обучения и оптимальностью их выбора при проектировании и реализации урока или внеклассного мероприятия.

Выделенные противоречия обусловливают проблему выбора образовательных технологий и вариантов их сочетаний в условиях развивающего обучения и воспитания. Кроме того, современная практика обучения акцентирует большее внимание на рациональных моментах познания – понятиях, суждениях, умозаключениях, оставляя без должного внимания эмоциональную сторону деятельности ученика, личностное развитие которого в учебно-воспитательном процессе эффективно при условии организации учителем взаимосвязи эмоционального и рационального как важного механизма творческой деятельности. Решению этой задачи могут способствовать такие образовательные технологии, как: «Чтение и письмо для развития критического мышления», «Игровая деятельность», «Технология вариантов»  и др.

Такой подход способствует реализации целей обучения и воспитания, позволяя развивать положительную мотивацию к учению, сохраняя технологичность процесса обучения и выстраивая учебно-воспитательное взаимодействие с выходом за пределы репродуктивной ориентации путем целенаправленного учета не только рациональной, но и эмоционально-ценностной сторон познания и воспитания.

На третьем этапе (2009-2010 г.) – заключительно–обобщающем были уточнены цели и задачи опытно-экспериментальной работы в режиме экспериментальной площадки.

Цель: подготовить методические рекомендации по использованию образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе гимназии.

Объект исследования: учебно-воспитательный процесс в гимназии.

Предмет исследования: особенности использования имеющихся и разрабатываемых образовательных технологий в духовно-нравственном, интеллектуальном и физическом развитии субъектов учебно-воспитательного процесса в гимназии.

Гипотеза исследования: успешность использования имеющихся и разрабатываемых образовательных технологий будет обеспечена, если:

· учителя будут продолжать дальнейшее самостоятельное изучение образовательных технологий и активно их использовать в обучении и воспитании;

· учащиеся будут включены в процесс использования технологий обучения, осуществляемый на положительном эмоциональном фоне и максимальном для каждого обучающегося уровне поисковой активности; 

· субъектам образовательного процесса будет предоставлена возможность реализовать свой внутренний потенциал в ходе использования различных современных технологий. 

Задачи исследования:

· Дальнейшее овладение субъектами образовательного процесса современными технологиями, в том числе и ИКТ, при целесообразном методическом сопровождении учителей гимназии.

· Изучение опыта учителей гимназии по использованию и разработке образовательных технологий в различных областях знаний, процессе воспитания и на разных ступенях обучения.

· Обобщение результатов разработки и использования образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе гимназии. 

– необходимо подвести итоги и обобщить опыт разработки и использования образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе гимназии; провести диагностику личностных достижений учащихся, в обучении которых используются различные образовательные технологии; составить методические рекомендации по разработке и использованию образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе.

2. Описание результатов:

- особенности организационной структуры, распределения ответственности и полномочий между членами рабочей группы:

В рабочую группу сначала входили: научный руководитель гимназии, завуч по ШИС, учителя математики и начальной школы (6 человек). Группа разрабатывала концепцию ОЭР гимназии в режиме экспериментальной площадки, с данной разработкой был ознакомлен педагогический коллектив гимназии, сначала на заседании методического совета (МС), затем на педагогическом совете. Планирование и реализация скорректированной концепции осуществлялись на заседаниях лаборатории «Поиск» для начальной школы и гимназии, а затем утверждались на МС. 

Участники рабочей группы проводили сопровождение тех учителей, которые решили присоединиться к эксперименту. На последнем этапе большая часть учителей оказались включенными в экспериментальную работу на разных уровнях своих желаний и возможностей. Это учителя: иностранного языка, МХК, ИЗО, русского языка и литературы, биологии, большинство учителей начальной школы, которые освоили и продолжают осваивать различные образовательные технологии, уделяя особое внимание ИКТ. В активном режиме использования ИКТ работает и вся администрация гимназии.

Для теоретического обоснования концепции использовали исследования специалистов в области образовательных технологий (Беспалько В.П., Селевко Г.К. и др.), ученых кафедры педагогики РГПУ им. А.И.Герцена (Тряпицына А.П., Даутова О.Б. и др.). Аспирант кафедры педагогики (А.Мицкевич) на базе гимназии и других образовательных учреждений города выполняет кандидатское исследование «Изменение технологий обучения как условие успешного самоопределения старшеклассников», материалы которого помогли учителям в изучении сущности, классификаций, видов образовательных технологий, организации работы и т.д. Было проведено диагностическое исследование, результаты которого обсуждались в педагогическом коллективе. 

- обоснование разработанных локальных актов, регламентирующих деятельность ОУ в ходе реализации эксперимента: 

Регламентация деятельности участников эксперимента осуществлялась МС на основании разработанных локальных актов – о включении групп учителей в эксперимент, о контроле со стороны научного руководителя и председателей методических объединений за ходом эксперимента, проведении диагностического исследования аспирантом кафедры педагогики РГПУ им. А.И.Герцена, о предъявлении результатов ОЭР на открытых мероприятиях – семинары и конференции директоров, завучей, учителей города, студентов и преподавателей университета им. А.И.Герцена, СПБГУ, Полярной академии, Педагогического колледжа им Н.А.Некрасова.

- оценка реализации спланированных мероприятий отчетного этапа эксперимента:

 В течение 2008 – 2009 г. план мероприятий полностью реализован. Были проведены:

·  «Недели открытых уроков» (4 перед каждым педсоветом), которые дали представление об используемых в учебно-воспитательном процессе образовательных технологиях; позволили оценить уровень профессиональной компетентности учителей; ориентировать учителей гимназии на значимость передового опыта для становления и дальнейшего совершенствования собственного педагогического мастерства; показали возможности культурно-образовательной среды, создаваемой на уроках и внеклассных мероприятиях средствами образовательных технологий, в том числе ИКТ.

· Творческие встречи учителей, учащихся школ Санкт-Петербурга и Турку с использованием ИКТ, видеоконференций, творческих мастерских.

· Педсоветы, заседания методического совета и методических объединений, лаборатории «Поиск» (см. приложение ).
· Семинары для директоров школ Фрунзенского района «Программа инновационной деятельности гимназии №227 в рамках реализации Приоритетного Национального проекта «Образование», для заместителей директоров «Итоговый отчет о деятельности районной экспериментальной площадки по теме «Использование современных технологий в образовательном процессе гимназии»

· Заседания УНИО с представлением хода выполнения и результатов исследовательских работ школьниками, представленных в проекте «Успешное чтение», в экологическом проекте «Вода. Финляндия. Россия. – Взгляд молодых» и др.

· Музыкальная гостиная в рамках Международного русско-финского проекта «Новая культурно-образовательная среда».

· Опубликованы творческие работы учащихся и учителей в различных средствах информации, на сайте гимназии.

Все это повышает статус гимназии в микрорайоне, районе, городе.

- описание механизмов реализации спланированной работы по содержанию этапа, краткая их характеристика и отличие от традиционных:

Изучение материалов уроков и внеклассных мероприятий по использованию образовательных технологий учителями гимназии; различные презентации выполненных учащимися проектов и результатов исследовательских работ учителей и учащихся; участие учителей в конференциях, духовно-нравственных, социальных и экологических проектах; написание статей, создание пособий, рабочих тетрадей, книг к учебным предметам; портфолио как механизм повышения профессионально-личностной компетентности учителя. 

- внесенные в программу реализации отчетного этапа эксперимента коррективы и причины, побудившие к изменению хода экспериментальной работы:

Ход эксперимента не менялся, хотя коррективы вносились при изучении опыта учителей, участвующих в эксперименте: 

· обратили внимание на связь используемых образовательных технологий и культурно-образовательной среды гимназии и сориентировались на новую методическую тему гимназии; 

· разработчиков и реализаторов русско-финского проекта «Новая культурно-образовательная среда в Санкт-Петербурге и Турку», использующих современные образовательные технологии (видеоконференции, сетевую газету, Conect Pro и др. программы) включили в состав экспериментальной группы;

· учителя предложили организовать на сайте гимназии страничку удачных методических разработок уроков, что и было сделано и др. 

- особенности системы внутришкольного повышения квалификации педагогов, участвующих в эксперименте, степень ее влияния на качество проводимой работы: 

Система заседаний лаборатории «Поиск» для начальной школы и гимназии отработана в течение многих лет. Она дает возможность учителям обсуждать вопросы, которые их волнуют; знакомиться с достижениями науки в области психологии, педагогики, социологии, медицины, преподаваемого предмета, частных методик для более успешной педагогической деятельности; ориентирует на новое видение педагогических проблем, на современные педагогические ценности и формирует потребности в повышении профессионально-личностной компетентности учителя; обобщать свой опыт, выступать  перед коллегами, участвовать в дискуссии и т.д.

Для овладения компьютером на уровне пользователя, информационно–коммуникативными технологиями завучем по ШИС проводятся лабораторные занятия с учителями, наличие компьютеров почти в каждом классе, трех компьютерных классов способствуют тому, что учителя активно овладевают необходимыми знаниями и умения в области компьютерной грамотности и успешно справляются с использованием ИКТ в педагогической практике.

Выполнение учителями исследовательских работ по методической теме (при сопровождении их в этой сложной работе научным руководителем, администрацией гимназии), включение их в процесс самообразования тоже способствуют повышению качества преподавательской деятельности и выполняемой экспериментальной работы.

- наличие системы общественной экспертизы результатов эксперимента: 

Общественная экспертиза результатов эксперимента осуществляется через:

· семинары, мастерские, открытые уроки, видеоконференции, которые участники эксперимента проводят для своих коллег и учителей Фрунзенского района и других школ города, студентов и преподавателей различных вузов нашего города и учителей из Финляндии;

· публикации учителей гимназии;

· выступления на конференциях, конкурсах в районе, в Санкт-Петербурге и за границей;

· участие гимназии в Гранте Российского гуманитарного научного фонда (РГНФ) по теме: Модульное построение культурно-образовательной среды (КСО) в образовательном учреждении (ОУ) № 08-06-00867а  от 20.03.08;

· участие в городских и международных проектах: «Успешное чтение», Фотопроект «Знакомые будни», в котором участвуют  Санкт-Петербург – Турку – Кельн;

· проведение совместных научных исследований с кафедрой педагогики РГПУ им. А.И. Герцена; 

· публичные отчеты гимназии перед родителями и общественностью района.

- механизмы информирования субъектов образовательного процесса и педагогической общественности города о проводимом эксперименте:

Для родителей – проведение открытых уроков и внеклассных мероприятий; анкетирования, выявляющие мнение родителей о результатах обучения школьников, удовлетворенности качеством образования и создаваемой в гимназии культурно-образовательной средой; отчеты учителей о работе с детьми в виде фильмов, презентаций; работа в режиме «Свободного микрофона» на общешкольных родительских собраниях; публикации в газете Муниципального образования №72

Для общественности – представление опыта работы в режиме эксперимента через публикации, выступления на научно-практических конференциях, участие и победу в городских конкурсах ПНПО – «Лучший учитель Санкт-Петербурга», «Лучший классный руководитель» и «Лучший учитель России».

Гимназия выиграла конкурс на звание «Лучшая школа РФ» и грант в 1 млн. руб.

- организация сетевого взаимодействия и сотрудничества с внешними партнерами:

Сотрудничество с гимназией и школой в Турку осуществляется благодаря участию в русско-финском проекте «Новая культурно-образовательная среда», которая создается, в том числе, при использовании ИКТ. Учителя гимназии проводят видеоконференции с финскими учащимися и преподавателями, знакомя их с культурой и образованием в России, с достопримечательностями Санкт-Петербурга. Учащиеся включены работу сетевой газеты. 

Сетевое взаимодействие осуществляется с НМЦ Фрунзенского района, оказывающим поддержку при организации ОЭР в гимназии.

3. Описание результатов, полученных в процессе экспериментальной деятельности и апробации механизмов реализации намеченных мероприятий:
- общее описание результатов 

Большинство учителей гимназии успешно (каждый на своем уровне) занимаются повышением квалификации на своем рабочем месте, используя возможности, предоставляемые гимназией для овладения современными образовательными технологиями, особое внимание уделяя информационно-коммуникативным технологиям, (материально – техническое обеспечение, научное обеспечение, практическая поддержка – сопровождение учителя в процессе его проектно-исследовательской, экспериментальной деятельности, поощрение за представление опыта по экспериментальной работе на различных семинарах и конкурсах, в проектах и публикациях и др.).

Повышение уровня профессионально-личностной компетентности учителей, в первую очередь за счет систематического внутришкольного обучения, а также готовности постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство на различных курсах повышения квалификации в районном НМЦ, АППО и в РГПУ им. А.И.Герцена.

Позитивный отклик учащихся и родителей на использование образовательных технологий, повышающих мотивацию школьников к учению, удовлетворяющих их интерес к современной информации, предложенной в оригинальной форме, к возможности многое сделать самому в процессе овладения знаниями и умениями, ориентирующих их на актуальные жизненные проблемы, которые будет решать каждый во взаимодействии с другими людьми. Поэтому растет коммуникабельность учащихся, мера их ответственности и самостоятельности, что положительно влияет на результаты обучения.

Разработано много презентаций по разным предметам (особенно по таким предметам как МХК, математика, информатика, предметам в начальной школе и др.), для разного возраста. 

- обоснование эффективности результатов (ключевые положения):

1) обоснуйте выбор методик диагностики, критериев оценки, перечня показателей (индикаторов, параметров), используемых в ходе эксперимента–

Методики подбирались для выяснения понимания учителями и учащимися сущности и значимости образовательных технологий, выяснялись технологии известные учителям и те, которые они используют в своей педагогической деятельности; причины, которые не позволяют использовать известные технологии, уровень владение компьютером; кроме того предлагались методики. Предлагались методики, помогающие организовать процесс обучения и воспитания более успешно; выявляющие уровень удовлетворенности использованием в учебно-воспитательном процессе различных технологий и др.

2) проведите анализ данных, полученных в ходе апробации диагностических материалов по оценке результатов деятельности;

3) охарактеризуйте продукты экспериментальной деятельности, готовые к использованию в практической деятельности ОУ района – это презентации к урокам по разным предметам, фильмы «Первый год в школе» и «Речевые проблемы», статьи об использовании образовательных технологий. 

- другие показатели (в соответствии со спецификой экспериментальной деятельности), по которым получена положительная динамика.

4. Характеристика степени устойчивости результатов экспериментальной деятельности, транслируемость опыта (SWOT - анализ):
Созданный пакет материалов может быть использован в урочной и внеурочной работе с учащимися. 

- сильные и слабые стороны проведенной работы – сильные стороны уже отмечены как на уровне личности, так и на уровне деятельности, условий, обеспечивающих развитие личности ученика и учителя. 

К слабым сторонам можно отнести недостаточное внимание учителей к овладению опытом работы с интерактивной доской; сложности, возникшие с использованием ИКТ, т.к. за три года сменилось три завуча по ШИС. Есть еще учителя, которые не владеют компьютером, считают, что современные технологии слишком много требуют сил при подготовке уроков с их использованием, а потому предпочитают работать в традиционном режиме. 

- соотношение затрат и полученного результата – затрат много, результат получен еще не в полной мере, т.к. предстоит осваивать лингафонный кабинет, новое оборудование в новом кабинете физик, технологию дистанционного и модульного обучения. Но полученные результаты позволяют надеяться, что начатое движение по использованию и созданию образовательных технологий будет успешно продолжаться и со временем станут нормой. 

- возможные потери, риски при внедрении продуктов экспериментальной деятельности в другие ОУ, в т.ч. в системе управления 

В педагогическом процессе любой качественный продукт экспериментальной может вызвать риски, если использующий его учитель не проникнется в существо предлагаемого, не остановится только на воспроизведении, а будет подходить к выбору и использованию технологии исходя из целесообразности, учитывая свои возможности, интересы, потребности и мотивы своих учеников, проявляя творчество, ответственность и самостоятельность,  и деятельности, слишком сложен объект-субъект педагогической деятельности. Но готовые продукты – презентации, фильмы, видеозаписи и методические рекомендации к ним можно использовать.

5. Оценка перспектив экспериментальной деятельности:

· Необходимо учиться сохранять авторское право учителя.

· Изучать потребности потребителей продуктов экспериментальной деятельности ОУ.

· Доступную информацию об инновационном опыте учреждения размещать на сайте, в печати, чтобы заинтересованные субъекты образовательного процесса могли ею воспользоваться.

· Существующие способы передачи инновационного опыта педагогам районной системы образования стоит расширить путем организации видеоконференций, но это требует специальной аппаратуры.

