l                             Подростковое пьянство.
Тема: Подготовка учащихся к сочинению-рассуждению «Почему борьба с подростковым пьянством – общее дело? (По следам телепередачи «Подростковое пьянство» проекта ОРТ «Общее дело».)
                                          Ход  урока.

 Беседа. 

1. - Какой теме была посвящена одна из первых передач проекта?
/ Подростковому пьянству. Тем самым авторы программы хотели придать проблеме особое значение./

- Почему проект, по-вашему, назван «Общее дело»?
/Потому что те проблемы, которые будут подниматься в проекте, являются общим делом всех граждан России. Разве борьба с  пьянством не общее дело? Мы стоим на грани исчезновения этноса. В стране 60 тысяч детей признаны алкоголиками. Кто-то начал пить в 9 лет, кто-то в 11, то есть до 15 лет. Каждый третий до 10 лет приобщается к алкоголю. В классе из 30 человек  - примерно 10 не пили, а остальные пили и курили. В год на человека приходится до 30 литров спирта. Считается, что, если на душу населения приходится более 8 литров, наступает угасание этноса./
2. - Как эта мысль раскрывается в показанном перед обсуждением фильме?

1) /Во-первых, прозвучали слова, что «против детей развязана война»./
- В чём суть этой войны?

/Продавать пиво, алкогольные коктейли детям нельзя, но в ларьках, часто расположенных в нескольких минутах от школ, продают.
Алкогольный коктейль – самый покупаемый напиток детьми           от 13-17лет. По словам одной из школьниц, «выпить после школы коктейль – это уже традиция». Но неплохо знать, что коктейль не безобиден:
1 банка = 50 г. водки

2 банки = 100 г. водки  + кофеин 300 млг. (= 6-8 стаканам кофе) + ароматизаторы + подсластители.

Наиболее часто употребляют «Ягуар», он вкусный, от него быстро пьянеют. Но он же содержит консервант бензол натрия (Е-29) – ракообразующий канцероген.
Пиво – один из самых опаснейших напитков. Один из опрошенных мальчиков заметил, что «можно и ящик выпить». Пиво содержит               от 3-12% алкоголя. 
У девочек пиво вызывает избыток женского гармона, что приводит к 25 годам и раньше к ожирению, раковым заболеваниям.
Молодые люди к 30 годам не способны к сексуальной жизни, к 40 годам становятся импотентами. 

90% алкоголиков с пива начали путь в никуда.

Из опрошенных учащихся 1 класса 5% употребляют пиво, в 11 классе 95% - алкоголь./
- Как социологи объясняют такую любовь к алкоголю среди детей?

/Употребляют алкоголь, потому что в 60% - нравится, 15% - снимают эмоциональное напряжение; 22 из 100 начинают пить за компанию./
Тем не менее надо помнить, что подростковое пьянство имеет и свои особенности: подростки не могут пить мало. Их доза употребления может убить взрослого. Кроме того, рано или поздно они начинают смешивать алкоголь с наркотиками: травка, таблетки, клей, героин. К наркотикам проторяет дорогу алкоголизм. Вколоть героин не каждый решится, а пиво выпить – пожалуйста! 70% девочек уже к 12-13 годам знакомы с алкоголем.

Провели исследование среди учащихся 9-11 классов, и оказалось, что девочки пьют больше, чем мальчики-сверстники. Средства информации направлены на то, чтоб люди пили. Поистине против детей развязана война./
2). Судьба пьющего подростка – непрожитая жизнь.
а) - Что  показали исследования в наркологическом диспансере?
/ У пьющих детей обнаружены органические поражения мышцы сердца, у многих уже  ишемическая болезнь сердца, преддиабетическое состояние. К 20 годам те, кто употребляет пиво, близки по состоянию внутренних органов к 40-летним. Начинают выпадать зубы, появляются синяки под глазами, начинают болеть печень и почки, отмечается ранний полиневрит (сначала появляются судороги, затем отнимаются руки, потом -  ноги, человек как бы шаркает ногами.) Среди 10 ребят призывного возраста девушки могут надеяться только на двух. Рождение умственно-отсталых детей – результат употребления алкоголя до 18 лет./
б) - Доказывают эту мысль интервью с некоторыми подростками. Кого из них вы запомнили? Что их судьбы делает похожими?
Артём, 19лет. Он сказал, что после 2-х лет употребления алкоголя у него частичная атрофия головного мозга; еле окончил школу, а до             7 класса был отличником, мечтал стать судьёй. Сейчас у него вторая стадия алкоголизма. Родился Артём с уникальным творческим потенциалом./

Как только подросток начинает употреблять алкоголь, развитие останавливается. Обнаруживаются симптомы: головная боль, быстрая утомляемость, слабость; уменьшается объём головного мозга, увеличивается количество воды в нём. Снижение интеллекта ведёт к сужению кругозора (он становится более примитивным), огрублению, частым сменам настроения, немотивированной агрессии.
Судьба детей пьющих родителей незавидна: 40% делаются алкоголиками, 40% попадают в тюрьмы, 10% кончают жизнь самоубийством, лишь 10% имеют силы начать новую жизнь. 

Пётр, 18 лет. Получил срок заключения – 7лет. Тихий, спокойный, от него никто не ожидал того, что он совершил. По его словам, днём он учился, а по вечерам выпивал с друзьями. Однажды, напившись, они вломились в чужой дом, подожгли и в пьяном угаре, даже не убегали, пошли гулять. Доучивается уже в тюрьме. Тюремный режим («каждый день одно и то же: в 6 утра подъём, еда, работа, в 10 часов спать») тоже выматывает человека. 
Другой молодой заключённый рассказал свою историю. Но первопричиной её тоже стало пьянство. Выпивали. Вот подошёл друг и сказал, что его избили. Всей подвыпившей компанией «пошли в качестве подмоги и избили другого неповинного человека».

Максим. Пил с 12 лет;  потом перешёл на наркотики;  за очередную кражу его арестовали. Сейчас находится в центре реабилитации уже 16 месяцев, не пьёт, но зависимость остаётся. Его судьба – непрожитая жизнь.

96%  преступлений совершаются в пьяном виде. Пьяницы живут, не зная зачем. Им остаётся один повторяющийся день у пивного ларька. Россия занимает 1 место в мире по детскому алкоголизму. Если мы не примем меры, следующие поколения не справятся.
3. Размышления учащихся (высказываются учащиеся по желанию).
- В чём, по-твоему,  важность поднятой проблемы?
- Коснулась ли она твоей семьи, твоего класса?

- Пробовал ли ты алкоголь? С какого возраста?

- Что, по-твоему, надо сделать, чтобы приостановить развитие, по словам архимандрита Тихона, «этой катастрофы, которая ведёт к угасанию этноса»?
Работа над планом сочинения.

                  Примерный план сочинения.

1. Вступление. Почему борьба с пьянством – «общее дело» каждого гражданина России.

2. Аргументы. 

1) «Против детей развязана война». В чём опасность употребления алкогольных коктейлей, пива?
2) Судьба пьющего подростка – непрожитая жизнь.

а) Результаты исследования наркологического диспансера.

б) Интервью с некоторыми подростками.
3. Вывод. Размышления учащихся.
В чём, по-твоему, важность поднятой проблемы

Коснулась ли она твоей семьи, твоего класса?

Пробовал ли ты алкоголь? С какого возраста?
Что, по-твоему, надо сделать, чтобы приостановить развитие «этой катастрофы»?

4. Образцы ученических работ (прилагаются).
Почему борьба с подростковым пьянством – общее дело?
(По следам телепередачи «Подростковое пьянство» проекта ОРТ «Общее дело».)

        Подросток… Произносим это слово, а часто не человека представляем, а молодой зелёный росточек. «Подросток», «росточек» - однокоренные слова. Попробуйте полить его, этот нежный изумрудный  росток, не тёплой водицей, а тоже чистой, прозрачной, например, водкой. Смешно? Так сделать и в голову не придёт! Погибнет сразу молодая поросль… А вот в молодую человеческую поросль заливаем ядовитое зелье, истребляем под корень – и никто не виноват. Неправильно думаем. Борьба с пьянством, а особенно подростковым, - наше общее дело, уже потому что пьянство в России приняло размеры национальной угрозы. Ведь в 2008 году на одного жителя нашей страны приходилось, по разным данным, от 20 до 30 литров чистого спирта. На сегодняшний день 2 миллиона 348 тысяч россиян считаются алкоголиками. Каждый день в нашей стране 2 тысячи человек умирает от проблем, связанных с употреблением спиртного.
        Против детей в нашей стране, по словам одного из выступавших гостей телепередачи, «ведётся война». С этим нельзя не согласиться, если знать, как пагубно действует алкоголь на здоровье человека.
 Когда алкоголь попадает в кровь, то образуется закупоривание микрокапиляров. Они надуваются и лопаются. При приёме 100 граммов спиртного в организме навсегда и безвозвратно гибнут тысячи клеток мозга. При каждом застолье – десятки тысяч. Мёртвые клетки выводятся на следующий день. Таким образом у человека сокращается интеллект, появляется частая головная боль и объём мозга уменьшается.

Любые дозы алкоголя самым разрушительным образом действуют на печень, которая принимает на себя первый удар алкогольного яда. Клетки печени отмирают и замещаются жиром и соединительными тканями. Далее начинается жировое перерождение печени, а потом появляются такие заболевания, как гипатос, цирроз печени и тяжёлая стадия рака.

Если алкоголь попадает с кровью в сердце, он разрушает клетки сердечной мышцы. От этого появляются микрорубцы, мышцы теряют эластичность и начинают работать на пределе возможности. Появляется внутреннее кровотечение, и мышцы захлёбываются, не успевая проталкивать кровь. Сердце покрывается жировой тканью, поэтому у пьющего человека оно всегда увеличено. В артериях и капиллярах образуются тромбы, которые перекрывают доступ кислорода и питательных веществ. В отдельных частях сердечной мышцы ткани отмирают. Это называется инфарктом.
Если алкоголь попадает в пищевод, то вызывает неизбежное варикозное расширение вен пищевода. Вены постепенно деформируются и слабеют. В этом случае происходит неожидаемое  интенсивное внутреннее кровотечение. Кровь быстро скапливается в желудке, развивается гимарогический шок, что требует немедленных реанимационных мероприятий, так как человек может умереть от внутреннего кровотечения. А при попадании алкоголя в кишечник агрессивно разрушается защитный слой оболочки желудочно-кишечного тракта. Уничтожается микрофлора. Нарушается кровообращение. По всей слизистой кишечника образуются ранки, которые могут переродиться в язвы, а впоследствии -  в злокачественные опухоли.
        Последствия алкоголя ужасны как для взрослого, так и для подростка. Одни женщины рожают детей с отклонениями в развитии, с тяжёлыми болезнями, другие и вовсе не могут родить. Молодые люди к 30 годам не способны к сексуальной жизни, к 40 годам становятся импотентами. Большая смертность среди мужчин до 45 лет от инфаркта или после трёх стадий инсульта. А сколько преступлений совершается как взрослыми, так и детьми в состоянии опьянения! Один из подростков, Пётр, 18 лет, получил срок заключения 7 лет. Он был тихим, спокойным. Никто не ожидал, что он может совершить преступление. Однажды он с друзьями напился. Всей пьяной компанией они вломились в чужой дом,  подожгли и, даже не осознав, что совершили преступление, пошли гулять. Доучивается Пётр в тюрьме, скучая по дому и мучаясь от однообразия тюремной жизни. Другой молодой заключённый тоже выпивал с друзьями, когда подошёл друг и сказал, что его избили. Всей подвыпившей компанией «пошли в качестве подмоги и избили другого неповинного человека».

        96% преступлений совершается в пьяном виде. Если пьяница не совершает преступлений, то просто-напросто спивается и деградирует. Пьянство – одна из причин падения рождаемости в России, распада семей, несчастий детей.
        Эта проблема коснулась и моей семьи. От меня ушла мама и оставила меня с бабушкой. Мама познакомилась с плохим человеком, употребляющим алкоголь и наркотики. Что теперь будет с ней? Как у нас с бабушкой сложится жизнь? Как мне теперь жить? Будет трудно, но пить никогда не буду, ибо это путь в никуда. Пьяницы и наркоманы живут бесцельно. Моей маме даже я стала не нужна. Когда она уходила, я сказала, что она может меня потерять. А мама ответила, что «невелика потеря».
                                                                                                        Фунтикова К. 
Почему борьба с подростковым пьянством – общее дело?
(По следам телепередачи «Подростковое пьянство» проекта ОРТ «Общее дело».)

        Одна из первых передач проекта ОРТ «Общее дело» была посвящена подростковому пьянству. Почему же проект так назван - «Общее дело»? Очевидно, выдвинутая проблема касается всех граждан России. Алкоголь – яд, губящий как детей, так и взрослых. Он приводит к увеличению преступности: краж, разбойных грабежей, насилия, самоубийств.
        Сейчас в стране сложилась ситуация, напоминающая войну, развязанную против своих же детей. Но зачем? Во-первых, ради наживы, во-вторых, для того чтобы уничтожить нацию. Сейчас любому школьнику продадут коктейль или пиво, никто не сделает замечание пьющим подросткам. 

         А ведь пиво и коктейль очень опасны! Пиво содержит от трёх до двенадцати градусов алкоголя, что не приемлемо для растущего  организма. Коктейль тоже очень опасный напиток. Хотя банка     из-под коктейля приятна и удобна на ощупь, напоминает обычную банку лимонада, в ней содержится кофеин и другие вредные вещества.

        Почему же подростки начинают употреблять пиво и другие алкогольные напитки? 60% говорят, что им нравится, 15% утверждают, что алкогольные напитки снимают эмоциональное напряжение, 22% начинают пить за компанию. Вскоре все высказывают сожаление о том, что незаметно пристрастились к пиву или тому же коктейлю.
        Алкоголь воздействует на кровообращение всего организма, что сравнимо с постоянным «впрыском» вредных токсинов в организм. Поражаются мышцы сердца, начинают болеть руки, ноги, а потом вовсе отнимаются. У пьющих подростков нет шансов на хорошую жизнь. На «пьянчужек» и курящих мода прошла. От них сейчас потихоньку избавляются солидные фирмы. Человек с вредными привычками – лишняя проблема. Среди пьющих подростков немало талантливых людей, они могли быть успешными, но теперь… К 20 годам те, кто употреблял пиво, близки по состоянию внутренних органов к 40-летним. Мужчины к 40 годам становятся импотентами. Среди ребят призывного возраста девушки могут надеяться только на двух из десяти. Кстати, выяснилось, что девочки употребляют намного больше алкоголя, чем их же ровесники- мальчики. В стране 60 тысяч детей признаны алкоголиками. Кто-то начал пить в 9 лет, кто-то в 11, то есть до 15 лет. Каждый третий до 10 лет приобщается к алкоголю. В классе из 30 человек примерно 10 не пили, а остальные пили и курили. В нашей стране на человека приходится до 30 литров спирта. Считается, что, если на душу населения приходится более 8 литров, наступает угасание этноса.

        Такие цифры нас призывают задуматься о будущем своей страны, о своей личной жизни. Что нужно делать? Как себя вести, если праздник, выпускной? А если тебя пригласили на день рождения и там предложили выпить? Как не быть «белой вороной»? Всё зависит от уровня твоего воспитания. Найди слова, чтоб не обидеть хозяев, друзей. А может, и друзей поменять надо? Всё возможно. Но пить не надо.

                                                                                                               Латов Е. 
            Варианты заключительной части сочинения.
В чём важность поднятой проблемы подросткового алкоголизма? Может, в том, что человек деградирует как личность и похож больше на животное, чем на человека, когда выпьет? Эта проблема касается только пьющего или всех окружающих его людей? Да, она касается всех. Надо хотя бы попытаться остановить пьющего человека, а не делать вид: «Моя хата с краю, я ничего не знаю». Слава Богу, что эта проблема не коснулась ни меня, ни моей семьи, ни моего класса. Слава Богу, что проблема детского алкоголизма становится общим делом всех граждан России.
                                                                                                           Сергеев А.

А если так всё и будет продолжаться? Если спиртные напитки так и будут продаваться подросткам? Если они будут продаваться вблизи учебных заведений? Нет, допускать этого нельзя! И ларьки должны располагаться дальше, чем на 25 положенных метров! Нельзя допускать, чтобы наш великий народ вымирал. Пока дело идёт к этому. Пьют взрослые, пьют подростки, а ведь они не знают меры.
                                                                                                 Гончаров Е.

Телепередача ОРТ, посвящённая подростковому алкоголизму, безусловно, очень важна. Если бы её не было, как же люди получили бы такую информацию? Ведь мало кто будет специально её искать. Нужно ли бороться с алкоголизмом? Да, обязательно нужно. Как это делать? Может, вообще свернуть производство алкоголя? А может, повысить цены? Или проводить активную пропаганду против алкоголя, например, развесив в магазинах хотя бы краткую информацию о вреде его?
                                                                                                       Комаров М. 
Неужели на пьянство можно закрыть глаза? Неужели проблема эта неважна для людей? Нет, всё очень серьёзно! Алкоголь опасен для всех! Если сейчас пьянство не остановить, и в первую очередь среди подростков, то следующие поколения не остановят катастрофу. Что же делать? Уже действует много законов по ограничению продажи алкоголя детям. Но для них покупают взрослые! Значит, эта мера не поможет нам избавиться от проблемы? Тогда, может быть, стоит вообще запретить продавать  алкогольные напитки? Может быть, и стоит, но постепенно, чтобы люди, которые уже пьют, не стали кончать жизнь самоубийством из-за потери «смысла жизни» – алкоголя. Надо донести до людей всю опасность употребления спиртных напитков, ведь пьющим людям закрыта дорога на хорошую работу, их жизнь бесцельна.
                                                                                                    Швецова И.

Наступит ли такое время, когда исчезнет проблема алкоголизма? Думаю, что пьянство, алкоголизм никуда не денутся. Эта проблема всегда будет оставаться. Пьющий человек, несмотря ни на что, будет пить, возможно, понимая, что это вредно, но организм уже привык. Неужели ничего нельзя сделать? Может, создавать лекарства и заниматься этим делом серьёзнее? Ведь неизлечим был, например, туберкулёз, а сейчас больных этим недугом успешно лечат.
                                                                                                           Кноп О. 
