Nuorten arkikuvaa

”Turku-Pietari-Köln” on yhteisöllinen valokuvausprojekti, jossa euroop-palaisten lasten ja nuorten kuvaama arki yhdistyy ohjatuissa työpajoissa toteutettaviin omakuviin. Hankkeen taiteellisena vetäjänä toimii turkulainen ammattivalokuvaaja Vesa Aaltonen. Hanketta toteuttaa kolmen vuoden aikana 300 lasta ja nuorta Turussa, Pietarissa ja Kölnissä.

Arkikuvista muodostuva kokonaisuus raottaa ovea nuorten arkeen. Projektin aikana osallistujat kuvaavat itselle tärkeitä asioita, esineitä, merkityksellisiä hetkiä. Nuorten arki on kansainvälistä ja verkostoitunutta, mutta kertovatko kuvat maiden ja kulttuurien välisistä eroista?
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Omakuva-työpajoissa nuorille tarjoutuu mahdollisuus tutustua minäkuvaan. ”Millaisena näen itseni ja miltä haluan näyttää muiden silmissä”. Kuva itsestä saattaa yllättää, poiketa mielikuvista. Työpajoissa nuoret kuvaavat itse itseään kuin katsoisivat peiliin. Kuvaushetkellä päätösvalta on kuvattavalla itsellään, vaikka kokonaisuus rakentuukin kuvaajan ohjauksessa. Toistuvien työpajojen sarjana toteutettava hanke pyrkii auttamaan oman identiteetin löytymisessä ja sitä kautta osaltaan vahvistamaan nuoren itsetuntoa.

Projektin edetessä kuvamateriaalista koostetaan useita näyttelykokonai-suuksia esitettäväksi ystävyyskaupungeissa, jolloin oppilaat tutustuvat tai-teelliseen tuotantoprosessiin kuvausvaiheesta näyttelyn pystytykseen. Työ-pajoista koostettuja näyttelyitä on  ollut  esillä keväällä 2009 Pietarissa ja Kölnissä. Turussa on esillä kaksi kokonaisuutta: Turun pääkirjastossa 1.9.-6.10 esitellään Pietarin työpajaa sekä Puolalanmäen lukion tiloissa 2.9.- 15.11 Kölnin työpajan  satoa. Vuonna 2011 hanke esittäytyy laajoina, taiteellisesti korkeatasoisina näyttelyiden sarjana levittäytyen julkisiin tiloihin Turussa, Pietarissa ja Kölnissä.

Yhteistyöhanke ”Turku-Pietari-Köln” on Turun opetustoimen 2011-kulttuuripääkaupunkihanke, jonka päävastuutahona on Puolalanmäen lukio.
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