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Anne Lindholm (vas.), Maria Litvinova, Boris Stoljanov ja Vesa Aaltonen ihailevat Puolalanmäen lukion sivuportaikossa kölniläisen Schiller Gymnasiumin nuorten kanssa pystytettyä näyttelyä.
Turku, Pietari ja Köln valokuvanäyttelyn lähteenä

Omakuvia ja arkea nuorten näkemänä

Turun Sanomat 30.3 2011 02:33:34

Puolalanmäen koulun omakuvatyöpajassa Turussa nuorten on mahdollista tutustua minäkuvaansa. Ovi käy tiuhaan ja aikaa kullekin on varattu puolisen tuntia, jonka aikana osallistujat kuvaavat itse itseään kuin tarkastelisivat olemustaan peilistä. Lopputulosta käydään läpi ja karsitaan Turku-Pietari-Köln -valokuvahankkeen taiteellisen vetäjän, valokuvaaja Vesa Aaltosen kanssa.

Työpajassa toteutettavista omakuvista ja nuorten itse kuvaamista arkikuvista syntyy valokuvakollaasi, joka liittyy osaksi Turku-Pietari-Köln -valokuvanäyttelyä.

Kolmivuotiseen kansainväliseen hankkeeseen osallistuu saksan ja venäjän opiskelijoita Puolalanmäen lukiosta ja Puolalan koulusta sekä oppilaita pietarilaisista ja kölniläisistä ystävyyskouluista. Hanketta toteuttaa kolmen vuoden aikana 300 lasta ja nuorta. Valokuvatyöpajoja on järjestetty Turussa, Pietarissa ja Kölnissä kolmen vuoden aikana jo 14 kertaa.

– Projekti kasvattaa nuorten ilmaisullisia valmiuksia. Kansainvälisyyskasvatusta tukeva hanke kehittää yhteistyötaitoja, yhdistää ystävyyskaupunkien nuoria ja kannustaa kielten opiskeluun, toteaa hankekoordinaattori, venäjän ja englannin opettaja Anne Lindholm .

Valokuvaprojekti esittäytyy Pietarissa tänä vuonna kahdessa laajassa näyttelykokonaisuudessa – toukokuussa Turku-päivien aikaan Frunzen alueella ja loka-marraskuussa Pietarin päänäyttelyssä venäläisen museon lasten ja nuorten luovan toiminnan keskuksen uusissa näyttelytiloissa.

Hanketta oli Turussa kannustamassa venäläisen museon lasten ja nuorten luovan toiminnan keskuksen johtajaBoris Stoljarov , joka hymyillen näytti yhteistyösopimusta Turun opetustoimen ja venäläisen museon kesken. Tänä vuonna nimittäin yhteistyö venäläisen museon kanssa tiivistyy.

– Tavoitteena on tuoda museon kokoelmat paremmin koululaisten ulottuville, tutustuttaa turkulaisia nuoria ja opettajia venäläiseen taiteeseen sekä pietarilaisia opettajia ja oppilaita suomalaiseen taiteeseen. Stoljarov myös kertoi museon vaiheista ja tiloista, joihin näyttely sijoittuu.

Turussa päänäyttely toteutetaan pääkirjaston sisä- ja ulkotiloihin 18.8.-30.9.

Hanke tulee olemaan esillä myös Kölnissä vuoden 2011 aikana. Tarkoitus on, että Kölnissä kuvat olisivat esillä muuallakin kun gallerioissa, esimerkiksi katujen varsilla ja bussien kyljissä.

Turku-päivien yhteydessä Pietarissa osanäyttely avautuu Turun ystävyysalueella Frunzen kaupunginosan kirjastossa osoitteessa Turkukatu 11 ja osa toteutetaan Turkukadun keskellä olevaan puistoon koulujen 201 ja 227 oppilaiden avustuksella.

Puolalanmäen lukion abiturientti Mikael Tómasson saapui suoraan matematiikan ylioppilaskirjoitusten jälkeen omakuvatyöpajaan ja sai heti aikaan onnistuneita otoksia. Innokkaita kävijöitä ovat myös Puolalan koulun yhdeksäsluokkalaiset Anna Kiraly ,Anneli Kurvinen ja Laura Ståhl . He aikovat saada niinikään kuviaan mukaan näyttelykokonaisuuteen.

– Kuva itsestä saawttaa yllättää ja poiketa mielikuvista. Samalla se pyrkii myös auttamaan identiteetin löytymisessä ja sitä kautta vahvistamaan itsetuntoa, pohdiskelee Vesa Aaltonen.

Arkikuvista muodostuva kokonaisuus raottaa ovea nuorten arkeen. Projektin aikana osallistujat kuvaavat itselle tärkeitä asioita, esineitä tai merkityksellisiä hetkiä. Nuorten arki on kansainvälistä ja myös verkottunutta. Se noudattaa yleisellä tasolla samaa kaavaa – koulu, koti, läksyt, kaverit, harrastukset, youtube, facebook, twitter, messenger... Onko kulttuurieroja siis enää lainkaan? Erottaako suomalaisen, venäläisen tai saksalaisen nuoren toisistaan? Entä millaista on arki näiden kodeissa? Valokuvaprojektin toivotaan vastaavan.

Turku-Pietari-Köln on Turun kasvatus- ja opetustoimen kulttuuripääkaupunkihanke, jonka päävastuutahona on Puolalanmäen lukio.

Turku–Pietari–Köln-valokuvanäyttelyn osanäyttely kirjastossa ja puistossa Frunzen alueella Pietarissa Turku-päivien yhteydessä 27.5. Päänäyttely Pietarin Venäläisessä museossa 27.10.–17.11. Turussa pääkirjaston sisä- ja ulkotiloissa 18.8.–30.9.
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