1. Окружающий мир (Человек, природа, общество), 1 класс  (66 ч)

    УМК

  - Плешаков А. А.  Окружающий  мир.   Учебник.1 класс. В 2-х ч. — М.: Просвещение, 2011, 2012.

  - Плешаков А. А. Рабочая тетрадь. 1 класс. В 2 ч. — М.: Просвещение, 2014.

 -  Электронное сопровождение к учебнику «Окружающий мир», 1 класс. Плешаков А.А., Гара Н.Н., Назарова З.Д. Окружающий мир: Тесты: 1 класс. – М.: Просвещение, 2014.

- Плешаков А.А. От земли до неба: Атлас-определитель: пособие для учащихся образовательных учреждений. – М.: Просвещение, 2014

- Плешаков А.А. Зеленые страницы: Книга для учащихся начальных классов. – М.: Просвещение, 2014

Программа разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования,  Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начального общего образования  Примерных программ начального общего образования и авторской программы А.А.Плешакова «Окружающий мир» 1-4 классы.   

 
Специфика курса  состоит в том, что он, имея ярко выраженный интегративный характер, соединяющий  природоведческие, обществоведческие, исторические знания, необходимый для целостного и системного видения мира. В ходе его изучения школьники овладевают основами практико-ориентированных знаний о человеке, природе и обществе, учатся осмысливать причинно-следственные связи в окружающем мире, в том числе на многообразном материале природы и культуры родного края. Курс обладает широкими возможностями для формирования у младших школьников фундамента экологической и культурологической грамотности и соответствующих компетентностей — умений проводить наблюдения в природе, ставить опыты, соблюдать правила поведения в мире природы и людей, правила здорового образа жизни. 

2. Окружающий мир (Человек, природа, общество), 2  класс  (68 ч)

    УМК

Плешаков А. А.  Окружающий  мир.   Учебник.2 класс. В 2-х ч. — М.: Просвещение, 2011, 2012.

Плешаков А. А. Рабочая тетрадь. 2 класс. В 2 ч. — М.: Просвещение, 2014.

Электронное сопровождение к учебнику «Окружающий мир», 2 класс. Плешаков А.А.

Окружающий мир: Тесты: 2 класс. – М.: Просвещение, 2014.

Плешаков А.А. От земли до неба: Атлас-определитель: пособие для учащихся образовательных учреждений. – М.: Просвещение, 2014

Плешаков А.А. Зеленые страницы: Книга для учащихся начальных классов. – М.: Просвещение, 2014

Программа разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования,  Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начального общего образования  Примерных программ начального общего образования и авторской программы А.А.Плешакова «Окружающий мир» 1-4 классы. 

 В программе представлены следующие ведущие содержательные линии: «Человек как биологическое существо», «Человек и другие люди», «Человек и мир природы», «Человек и общество», «История родной страны». С учетом важности расширения чувственного опыта младших школьников и необходимости связи обучения с жизнью в программе предусмотрены  экскурсии и практические работы, доступные детям в этом возрасте. Программа предусматривает проведение уроков обобщения. Цель их — оживить знания школьника, которые он получил не только в данном классе, но и за предыдущий год обучения, систематизировать и обобщить полученные представления, создать стройную картину определенного исторического периода развития нашего государства. Специфика курса  состоит в том, что он, имея ярко выраженный интегративный характер, соединяющий  природоведческие, обществоведческие, исторические знания, необходимый для целостного и системного видения мира. В ходе его изучения школьники овладевают основами практико-ориентированных знаний о человеке, природе и обществе, учатся осмысливать причинно-следственные связи в окружающем мире, в том числе на многообразном материале природы и культуры родного края. Курс обладает широкими возможностями для формирования у младших школьников фундамента экологической и культурологической грамотности и соответствующих компетентностей — умений проводить наблюдения в природе, ставить опыты, соблюдать правила поведения в мире природы и людей, правила здорового образа жизни. 

1) Окружающий мир . 3 класс. 68ч

2) Используемый УМК

            Программа ориентирована на использование учебно-методического комплекса Плешаков А.А. Окружающий мир. Рабочие программы. 1-4 классы. – М.: Просвещение. 2011.

 УМК состоит из: 

· учебник: Плешаков, А. А. Мир вокруг нас: учебник для 3 класса нач. школы: в 2 ч. / А. А. Плеша​ков. -М.: Просвещение, 2012.

· рабочая тетрадь: Плешаков, А. А. Рабочие тетради № 1, № 2 к учебнику для 3 класса «Мир вокруг нас» / А. А. Плешаков. - М.: Просвещение, 2012.

· программа: Плешаков А.А. Окружающий мир. Рабочие программы. 1-4 классы. – М.: Просвещение. 2011.

· Плешаков А.А От земли до неба: Атлас определитель для учащихся начальных классов. М.: Просвещение, 2010.

· Контрольно-измерительные материалы. Окружающий мир: 3 класс / Сост.И.Ф.Яценко. М.ВАКО, 2012.

· Электронное приложение к учебнику.

Учебно-методический комплекс входит в федеральный перечень учебников на 2013/2014 учебный год и рекомендован (утвержден) МО РФ.

3) Общая характеристика курса

Данная программа построена в соответствии с требованиями федерального компонента государственного стандарта начального общего образования. 

Основное её содержание составляют сведения о разнообразии живой и неживой природы, о здоровье, об отраслях экономики и о городах и странах. 

Построена с учетом реализации межпредметных связей с курсом руссккого языка (использование речевы средств), технологии и математики (изготовление моделей).
Методические особенности изучения предмета: 
Содержание курса окружающий мир открывает возможность сформировать у учащихся общепредметные/специальные предметные умения: 

1) работать со знаково-символических средствами представления информации для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебных и практических задач;

2) развивать навыки устанавливать причинно-следственные связи в окружающем мире;

3) учит понимать особую роль России в мировой истории, воспитывает чувство гордости за национальные достижения.

Программа направлена на формирование учебно-управленческих умений и навыков, учебно-коммуникативных, учебно-информационных умений и навыков, развитие логического мышления на основе формирования умений сравнивать, классифицировать, обобщать, делать выводы, анализировать, сопоставлять.

Существенная особенность курса состоит в том, что в нём заложена содержательная основа для широкой реализации межпредметных связей всех дисциплин начальной школы. Предмет «Окружающий мир» использует и тем самым подкрепляет умения, полученные на уроках чтения, русского языка и математики, музыки и изобразительного искусства, технологии и физической культуры, совместно с ними приучая детей к рационально-научному и эмоционально-ценностному постижению окружающего мира.
1. Окружающий мир, 4 класс, 68 часов

2. УМК: учебник: Плешаков, А. А., Крючкова Е.А. Окружающий мир: учебник для 4 класса нач. школы: в 2 ч. / А. А. Плеша​ков. - М.: Просвещение, 2014.

рабочая тетрадь: Плешаков, А. А., Крючкова Е.А. Окружающий мир. 4 класс. Рабочая тетрадь. В 2 ч. М.: Просвещение, 2014.

Плешаков А. А. Мир вокруг нас: Проверим себя в 2-х частях: 4 класс. – М.: Вита Пресс, 2014.

3. Данная программа построена в соответствии с требованиями федерального компонента государственного стандарта начального общего образования.
Курс «Окружающий мир» имеет экологическую направлен​ность, которая определена особой актуальностью экологичес​кого образования в современных условиях. С началом треть​его тысячелетия экологические проблемы, возникшие ранее, не только не исчезли, а продолжают углубляться. В XXI ве​ке их решение приобретает характер фактора выживания че​ловечества. Особую остроту экологические проблемы будут иметь в России, поскольку наша страна решает сложнейшие задачи экономического и социального развития в условиях крайнего дефицита экологической культуры в обществе. Программа построена с учетом реализации межпредметных связей с курсом русского языка (использование речевых средств), технологии и математики (изготовление моделей).
